

Što hoćemo.

Dekristianizacija je zahvatila golem dio naše inteligencije, a preko nje prodire nekršćansko i pogansko mišljenje i življenje i u široke narodne slojeve. Toj je pojavi uzrok ponajpače ono veliko nepoznavanje objave i temeljnih istina prirodnog ćudoređa, silna ona zbrka pojmova pa kriva, čisto materijalistička načela, plod krivih pojmova. Stvara se pomalo skroz nekršćanski mentalitet, koji manje više utječe i na onu čest inteligencije, što je očuvala vjeru Kristu i svetoj Crkvi njegovoj. Mi čak opažamo lakih tragova toga utjecaja i u gdjekojih plemenitih inače i uvjerenih katolika, koji su nesvjesno poprimili nazore protivne katoličkom, crkvenom shvatanju. Ogleđamo li pak praktički kršćanski život te katoličke inteligencije, a to je glavno u kršćanstvu, lako ćemo konstatovati, da uopće govoreći daleko zaostaje za onim vječnim i obveznim idealom, za kojim nam je neprekidno težiti i kojemu nam se je približiti, ako hoćemo da budemo doista Kristovi. Manjka nam onaj dublji kršćanski život, kojim ćovjek ne staje na površini nit se zadovoljava tek obdržavanjem deset zapovijedi Boćjih i pet zapovijedi crkvenih i radom za katoličke organizacije, već nastoji da što savršenije u sebi ostvari, kako veli sv. Pavao, lik Kristov.

U svemu ovome hoće da našoj katoličkoj svjetovnoj inteligenciji pomogne Život. On je uzeo u svoj program ćitavo vjersko područje, ukoliko može i mora da zanima svjesna katoličkog svjetovnjaka: i ono, što se izravno ili neizravno tiće objave, i ono, što se odnosi na život u Kristu i po Kristu. Stoga će se na pr. u Životu redati kratki ćlanci iz dogmatike, apologetike, moralke, liturgike, crkvenog prava, crkvene povijesti i umjetnosti, nauke o sv. Pismu; Život će se ošvrtati na protuvjerske ćasopise iznoseći crkvenu nauku i pobijajući mirnim tonom njihove zablude; kadšto će se zabaviti onim filozofskim, literar-

nim i sociološkim pitanjima, koja zasijecaju u vjersko-čudoredno područje; kitić će se, ako bude odziva, cvijećem religiozne poezije, a osobitu će pažnju podavati njegovanju nutarnjeg, vrhunaravnog življenja pa će uz izvorne članke donositi i prijevode vrsnijih djela ascetske literature, kakvom obiluju veliki katolički narodi.

Do vas je, katolici, da mogue Život iskupiti svoje obećanje i biti snažna poluga u našem pokretu oko rekristianizacije naroda hrvatskoga. Podupirite ga suradnjom, pomozite mu obilatim dobrovoljnim prinosima i darovima, jačajte ga širenjem! Protivnici kršćanstva rade promišljeno i neumorno, da narod privedu u moderno poganstvo. Što mi to čekamo? možda kakovo čudo, da zaustavi tu silnu bujicu bezvjerstva? Prinesimo sada male žrtve, jer bi poslije i velike žrtve mogle biti zaludu!

Uredništvo „Života“.



Crkveni auktoritet i novinstvo.

Biskupi crkvene provincije Milwaukee u Udruženim državama zabranili su u pastirskim listovima vjernicima čitanje izvjesnih novina. Izdavači tih novina tužiše radi toga biskupe sudu, ali sud odbi tužbu tvrdeći, da biskupi imaju pravo da to čine, pošto ono proizlazi iz crkvene discipline; budući da je Crkva društvo, ona ima pravo da upozori svoje članove na ono, što moraju činiti i čega se valja okaniti, ako hoće da ostanu u tom društvu. Ako država priznaje to društvo, onda ono ima i pravo, da poduzme korake, koji su mu potrebni za opstanak.*) — Ne bi li se naša šira javnost mogla barem s propovjedaonice upozoriti na naše bešramne novine? Već je vrijeme, da se naš kršćanski narod oslobodi kuge

*) Neues Reich (Nr. 50)